



*Научно-популярные  
ПУБЛИКАЦИИ  
Висимского заповедника  
за 2002-2004 годы*

Издательство  
Висимского заповедника

## ЮННАТЫ НА ЗИМНИХ УЧЕТАХ

«У заповедника везде должны быть свои люди», - впервые встретившись с таким изречением, мы решили, что оно относится и к нашему кружку «Лесная академия». Волею судьбы Висимский заповедник за 7 лет стал родным: и зимой и летом мы организуем в него свои экспедиции.

С 4 по 10 января 2003 г. с учащимися 4-11 классов г. Асбеста мы совершили очередную поездку в заповедник. В это время наши ребята традиционно участвуют в учете зимующих птиц, а также учете зверей по «белой тропе», в ходе которых юннаты закрепляют свои знания по определению птиц и следов зверей. Зимние условия в лесу - испытание не только для детей, но и для взрослых. Поэтому перед поездкой, еще «дома» ребята обучаются хождению на охотничьих лыжах, проходят отбор на выносливость.

В этом году заповедник встретил нас глубоким (до 125 см) и рыхлым снегом. Несмотря на это наши группы учетчиков прошли свыше 80 км на маршрутах, встретили 16 видов птиц.

Несколько дней стояла достаточно теплая погода, и бобры выходили из воды, чтобы погрызть ветки и пополнить свои запасы.

В одной из теплых и гостеприимных лесных избушек заповедника мы дружно встретили рождество, а девочки даже гадали. Тяжелые рюкзаки и глубокий снег, завалы из деревьев и лыжи на веревочке вместо оборванного ремешка скоро, скорее всего, забудутся. А вот «юннатский» торт, испеченный «из ничего», как и прогулки под луной, запомнятся надолго. А вы знаете, как пахнет лес, поляны и реки Висимского заповедника? Запах-то здесь особенный, больше нигде такого нет!

Последний день вдруг преподнес сюрприз: температура «за бортом» опустилась до -36 градусов Цельсия. Отступить было некуда, да и некогда. Изрядно натренировавшись за

предыдущие дни, мы дружно преодолели 8 км бездорожья. При этом умудрились заметить чудный восход: горы были затянуты дымкой, солнце сочилось сквозь деревья, а мы шли березовым лесом, сияющим каким-то розовым светом...

Во встречающие нас машины грузились уже основательно заиндевелыми, хотя и еще слегка теплыми. Пока ехали в контору заповедника для отчета, приходили в себя.

До лета, Заповедник! Тогда мы сможем побыть с тобой подольше, навестить знакомых бобров, провести учеты тетеревиных птиц. Для любознательных друзей природы добрых и полезных дел в лесу хватает круглый год!

Короткая справка о кружке «Лесная академия». В сентябре 2003 г. нам исполняется 10 лет. За это время пройдено много километров. Кроме Висимского заповедника, удалось побывать в заповеднике «Денежкин Камень», а также в Ирбитском районе, где мы занимались изучением кукушек, ежегодно участвуем в акции «Марш парков», как на городском, так и на областном уровнях. В «своих лесах» проводим груглогодичные исследования и наблюдения (бобры, барсуки, с 1995 г. - 110 синичников и многое другое). Являемся членами Уральского орнитологического общества, работаем по программе «Биоразнообразие», кольцуем птиц. По результатам исследований пишем научно-исследовательские работы и защищаем их на областных экологических конференциях.

**И.Ф. Вурдова,**  
педагог станции юннатов,  
г. Асбест  
Свердловской области.